Отчет

о реализации  регионального методического

проекта «Время читать!»

     За период: сентябрь – декабрь 2018г.
     Проблема  повышения интереса к чтению и формирования читательской грамотности в современной России является одной из важнейших задач сохранения и развития национальной культуры.

     Проект «Время читать» в МБОУ «Свердловская СОШ» направлен на стимулирование чтения и развитие активной читательской общности обучающихся и педагогических работников.

    Цель проекта: Повышение качества образования через создание в школе единого образовательного пространства, способствующего развитию и поддержанию интереса к чтению на основе обучения и воспитания  обучающихся.

 

    Срок реализации проекта: 2018-2019 учебный год

 

     Участники проекта: обучающиеся 1-11 классов, учителя - предметники, классные руководители,  библиотекарь,  родители.

     В МБОУ «Свердловская СОШ»   издан приказ "О реализации регионального методического проекта "Время читать", составлен и утвержден План мероприятий по реализации регионального проекта "Время читать" на 2018 - 2019 учебный год. 


     Куратор проекта -  зам. по воспитательной работе Пастухова Светлана Юрьевна.    Организационная работа , мероприятия, проведенные в рамках реализации проекта «Время читать» в МБОУ «Свердловская СОШ»:
· Разработан план мероприятий реализации проекта «Время читать» (на сайте школы) 

· Информирование целевой аудитории о теоретических и методических основах проекта «Время читать».

· Старт проекта «Время читать».

· Создана страничка на сайте  школы «Время читать!» 
· Подобрана тематическая литература для реализации проекта.

· Создана  «Золотая полка книг» 
· Начался конкурс рисунков «Моя любимая сказка»1-5кл

· Конкурс рисунков «Моя любимая сказка» .
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· Проведено анкетирование «Изучение читательского интереса»(1-11кл)
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· Оформлен  стенд  проекта «Время читать» и «Читай, пока, молодой!»
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· Прошли классные часы:

классный час. 1-5 классы

Чтение – путь к успеху.

«Читать – это стильно! Читать – это модно! Читайте повсюду – читайте свободно!»
Классный час 6-11 классы

«Формирование навыков осознанного чтения и повышение читательского интереса учащихся»

· Состоялась презентация любимых книг.  3-7кл
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· Обучающиеся  школы познакомились с полкой «Книги юбиляры»:
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· День энциклопедии. Ребята познакомились с разными видами энциклопедий, со статьями из энциклопедий, узнали об электронных энциклопедиях в сети Интернет, узнали много полезной информации.
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· День  словаря.  Обучающиеся 2 класса познакомились с толковым словарем.
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· Обучающиеся 3 класса побывали в школьной библиотеке, где библиотекарь  познакомила их с Золотой полкой книг и провела викторину «Узнай сказочного героя!». А еще каждый принес свою любимую книгу и представил ее перед одноклассниками.
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· В 5-6 классе прошло внеклассное мероприятие «Путешествие по сказкам А.С.Пушкина»
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· Прошли Дни громкого чтения (1-6класс)
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· Библиотекарем Подольских С.В. был подготовлен стенд «Жизнь и творчество Ф.И.Тютчева»
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· Обучающиеся  приняли участие в районном конкурсе литературного творчества «Рукописная книга»
         Системное чтение повысит читательскую активность за счет предостав​ления широкого и разнообразного поля возмож​ностей знакомства с книгой и другими источниками информации, расширит образовательную среду за счет соз​дания условий интенсификации процессов чтения, востребованности читательского опыта школьников.

Библиотекарь школы: Подольских С.В.
     
